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1. Scopo

La presente procedura descrive la valutazione fornitori SA8000 di Villa Pambuffetti.
2. Responsabilità e funzioni

La funzione che all’interno della struttura assume la responsabilità della procedura è il Responsabile Gestione Sistema Integrato.

3. Modalità
Per valutazione di un Fornitore si intende l’insieme delle azioni svolte per accertare la capacità e l’affidabilità dello stesso a fornire materiali/attrezzature o servizi conformi ai requisiti contrattuali, qualitativi, ambientali e di responsabilità sociale richiesti. 

I criteri di qualifica ai fini della qualità, dell’ambiente e della salute e sicurezza sono definiti nel Manuale di Gestione Integrato. Ai fini della Responsabilità Sociale Villa Pambuffetti opera come segue:
Ai fini del rispetto dei Requisiti SA 8000, Villa Pambuffetti ha deciso di:

· Richiedere a tutti i fornitori la sottoscrizione della Dichiarazione di impegno e la compilazione del questionario SA 8000, dando priorità ai fornitori con il volume d’affari maggiore e, a seguire quelli con medie e piccole forniture. 
· Sottoporre ad audit tra i fornitori prioritariamente:

· quelli maggiormente critici da un punto di vista del rispetto dei requisiti SA 8000 (eventualità di non totale conformità alle norme SA 8000 e nello specifico al punto 1 – Lavoro Minorile)
· quelli che abbiano omesso di rispondere a più domande del questionario
· quelli che abbiano richiesto approfondimenti in materia di SA 8000

· Sottoporre nuovamente all’iter di qualifica il fornitore che dovesse variare significativamente la propria compagine societaria o subisca una sostanziale riorganizzazione.

Eventuali fornitori che non si rendano disponibili a ricevere visite da parte di Villa Pambuffetti finalizzate a verificare il rispetto di SA8000, sono contattati dal Responsabile del Sistema al fine di valutarne le motivazioni e, qualora risultassero critiche, aprire le opportune azioni correttive.

Si intendono esclusi dall’obbligo di qualifica tutti i fornitori di prodotti o servizi utilizzati eccezionalmente da Villa Pambuffetti per necessità logistiche - oppure per  estemporaneità e modestissima entità dell’acquisto stesso.

In base al risultato di tali valutazioni viene definito il Programma delle Verifiche Ispettive presso i fornitori, emesso annualmente dal Responsabile di Gestione del Sistema Integrato.
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